

烧火炉、封彩条、盖棉被、“测体温”……“三九”天建筑工地忙保暖

# 岛城两大重点项目“火力”十足

烧火炉、封彩条、盖棉被……这些“保暖”措施，被应用到了建筑施工现场。近日，受冷空气影响，我市气温持续走低，在瑞昌路公交停车场项目现场，为保障混凝土浇筑质量，建设者采取多种措施，火力全开确保项目按期完工。

## 多举措迎战严寒天气

9日，我市迎来今年以来的最低温。记者来到位于欢乐滨海城的瑞昌路公交停车场项目，两台混凝土泵车正在持续作业，60余米高的楼顶，工人们正在浇筑顶层附属结构。瑞昌路公交停车场项目建设单位总工赵天宝告诉记者，不久前，项目已全部实现了主体封顶，目前正在开展顶层的附属结构浇筑和室内装饰装修。为确保施工质量，混凝土浇筑时需要保证温度不低于5摄氏度。为此，项目部提前采取了多种措施，以应对严寒低温天气。

这些措施，包括给建筑物用彩条封闭、在室内点火炉、在混凝土出罐和入罐时分别测温、浇筑完成后盖上棉被等。不仅如此，项目部还安排了工作人员，利用电子测温仪，专门伸入混凝土内测量温度。通过全过程管控，有效确保了混凝土浇筑质量，为项目质量奠定了坚实基础。

## 火力全开确保如期完工

瑞昌路公交停车场项目位于瑞昌路以南、瑞江路以北、昌嘉路以西，占地面积1.8万平方米，规划建筑面积5.3万平方米，容积率2.94。项目拟建设公交停



施工现场烧火炉。



测温仪测混凝土温度。

场，包含公交停车、公交综合保修基地、路队服务用房、公交智能调度中心和社会停车场等功能，规划公交车停车位300个，小汽车停车位330个。自开工以来，项目建设团队面对人工填海整平的复杂地质条件、地铁线路下穿的工程特殊性，总结了诸多先进工法，确保按期完成主体封顶。

瑞昌路公交场站建成后，将进一步优化欢乐滨海城区域公交线网布局，提高线网覆盖率，提升公交服务质量。

## 全力冲刺上半年建成投用

除了瑞昌路公交停车场项目，位于银川西路附近的浮山全民健身中心项

目，也吹响了完工“冲锋号”。该项目是2024年青岛市重点项目，也是公园城市及浮山生态公园的重要组成部分，目前项目主体结构已完成封顶。在浮山全民健身中心项目施工现场，工人们正在铺设防水层，虹吸排水与保温层等施工也在同步有序跟进。地下一层空间篮球场与羽毛球场，已进入精装修阶段。在施工过程中，针对体育场高净空、大跨度建筑特点，采用型钢混凝土结构形式，梁单跨27米、柱高12米，拼接均采用一级焊缝，要求100%探伤。同时，项目还考虑复杂山区地形、水文情况，利用既有地貌条件，设计截洪沟结合排水盲沟。

为确保项目如期交付，针对冬季施

工作业，项目部提前谋划防寒、防火、防滑、防大风等安全管理，储备冬季施工必要物资，以主动升温和被动保温两种方式保证施工顺利进行。

据了解，浮山全民健身中心项目建筑面积三万余平方米，整个场馆都建在地下，地下一层为主馆，有羽毛球场、篮球场、乒乓球室等多种运动设施。项目按照“公园+、体育+、智慧绿境、城市名片”的定位，将场馆设计与自然环境巧妙融合，建成后将打造便民惠民的城市休闲运动场所，营造绿色自然的城市公共开放空间，项目计划今年上半年建成投用。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 摄影报道

# 下雪啦！今年首场雪如约而至

气象部门发布道路结冰等预警信号

本报1月9日讯 在市民翘首期盼中，8日晚至9日上午，青岛市区终于迎来今年首场降雪。不过，由于是冷流降雪，此次降雪过程看上去感觉有些“奇怪”：明明前一秒还艳阳高照，后一秒就突然变天飘舞雪花。受降雪和降温影响，我市一度发布道路结冰信号。风雪中，一幕幕助人为乐的场景给城市文明增添了温度。

“下雪啦，下雪啦！”从8日晚开始，市区下雪的消息就在朋友圈、短视频平台“纷纷扬扬”。8日晚的降雪，虽然下得很急，但由于地温较高，雪落即化。9日上午，我市再次出现降雪天气。此次降雪，城阳、李沧和崂山等部分区域降雪较为明显。据了解，此次降雪是山东半岛尤其是北部地区冬季一种特色天

气现象——冷流降雪，是指环渤海区域特有的天气形势，主要是由高空强冷空气经洋面南下时遇到了洋面上的暖湿空气，双方交汇后产生降雪。冷流降雪特点之一就是持续时间较短，一般不会超过三个小时，常常出现边出太阳边下雪的情况。因此，此次降雪也呈现出时空分布不均，具有间歇性和局地性等特点。降雪期间，我市气温较低，气象部门为此发布道路结冰预警，提醒市民外出注意安全。

来自气象部门的最新预报显示，10日早晨，市区最低气温会降到-5℃，内陆地区更是会降到-8.9℃。10日白天我市天空晴朗，随着冷空气影响的减弱，北风逐渐减弱为3到4级，各区市的最高气温大多会回升到2℃上下。不过，10

日夜间，内陆地区在辐射降温的影响下，最低气温依然会降到-8.9℃左右。周末两天，持续晴到多云的天气，风向转为南风，风力轻柔，各区市的最高气温保持小幅稳步回升趋势。

纷纷扬扬的雪花，在装点城市同时，也给市民出行带来了一定影响。为保障市民顺利出行，公交崂山公司全力做好安全运营、车辆后勤保障工作。

9日中午，38路驾驶员杨建宝驾车途中发现，一名推着电动车前行的中年女子因雪天路滑不慎摔倒，杨建宝立即车辆停稳，和车内乘客稍作解释后前去帮忙。一旁的环卫工人和杨建宝先后上前帮忙，合力将电动车扶正。

（观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 徐美中）

# 飞雪飘 崂山美如画

崂山风景区部分游览区暂停开放

本报1月9日讯 受降雪影响，崂山风景区内车行路及游览区游步道出现积雪结冰现象，为确保游客安全，景区观光车暂停运行，除仰口游览区和二龙山景区保持开放外，九水、巨峰、太清、华严游览区暂停开放。景区各游览区组织开展清雪防滑工作，待具备通车、游览条件时，将及时通过官方平台发布信息。

白雪覆盖下，山峦银装素裹，树梢“银花”绽放，别具韵味。这场雪既带来了新年的浪漫，也以润泽万物的方式为新春造势。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）

# 市区六大热源点投运供热锅炉28台

本报1月9日讯 气温降至冰点，首场降雪飘落，记者从青岛能源热电集团获悉，当前市区六大热源点已投运供热锅炉28台，从8日8时至9日8时，共用燃气量422万立方，比过去一周的日平均值增加27%。为保证燃气供给，该集团在供热开始前就与上游供气单位签订合同，以管道输送、LNG储备作为保障手段，实行周计划、日调度，完全能够满足供热用气需求。

科技给供热行业送来了新气象。几年前，每到冬季拉煤车辆排队、锅炉房内粉尘飞扬的景象，已经脱胎换骨，变身为科技武装的生产调度中心，一排电脑屏幕上闪现着各种系统图和运行数据，几名值班人员轻点鼠标就完成了各项操作指令。工作人员看似轻松的背后，实际上是“智慧大脑”在进行综合数据的分析和全盘操控。（记者 徐美中）

# 风雪中，交警守护道路安全

本报1月9日讯 1月8日傍晚和9日上午，青岛市迎来降雪天气。为确保交通安全，青岛交警坚守在岗位上，冒雪疏导交通，提醒过往车辆的驾驶员减速慢行。

1月9日上午，短时间的降雪天气，让市南区古田路、宁夏路和崂山区滨海公路、仙霞岭路、同安路等多条道路上出现积雪。市南交警和崂山交警在积雪路面布置警力，第一时间处理事故，疏导交通，提醒各种车辆的驾驶人减速慢行。同时，调度各大队主动对接市交通、城管、应急等部门，落实清雪除冰物资和应急处置力量，确保全市道路安全畅通。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅）



崂山交警在滨海公路上执勤，提醒车辆减速慢行。